

## 基督是教會的準繩（二）

康登

### 讀經

「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。約翰為祂作見證，喊着說：這就是我曾說：那在我以後來的，反成了在我以前的，因祂本來在我以前。從祂豐滿的恩典裏，我們都領受了，而且恩上加恩。律法本是藉着摩西傳的；恩典和真理都是由耶穌基督來的。從來沒有人看見神，只有在父懷裏的獨生子將祂表明出來。」（約一14-18）

「我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。若有人用金、銀、寶石、草木、禾稈在這根基上建造，各人的工程必然顯露，因為那日子要將他表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裏經過的一樣。」（林前三10-15）

「祂所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。使我們不再作小孩子，中了人的詭計和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端；惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。」（弗四11-15）

「我又看見一個新天新地；因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。我又看見聖城新耶路撒冷由神那裏從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪！神的帳幕在人間。祂要與人同住，他們要作祂的子民。神要親自與他

們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。……我被聖靈感動，天使就帶我到一座高大的山，將那由神那裏、從天而降的聖城耶路撒冷指示我。」(啓廿一1-4、10)

## 禱告

天父，我們奉祢兒子耶穌基督的名來到祢面前，祢的名是如此的新鮮。我們聚集，來到祢面前，我們求祢讓聖靈把我們每個人的身心靈都更新。我們為這幾天祢向我們所說過的話語向祢獻上感恩。祢賜我們作祢君尊的祭司，我們就向祢禱告，求祢把這些話語所有的細節，讓我們每個人都注意地聽。今天我們聚集在祢的面前，一面是祢的百姓，一面又是祢的祭司，祢要衡量我們每個人的生命。求祢打開我們每人的眼睛，讓我們看見祢心裏所要的。奉主耶穌基督的名禱告。阿們。

我們這次聚集到神面前，像祢的祭司一樣，一起思想主是衡量教會的尺。因為祢藉着衡量祢的教會，來預備祢的教會被祢的榮耀所充滿。像剛才讀的啓示錄二十一章說，所有一切都在基督裏同歸於一，新耶路撒冷從神那裏降下來，充滿着神的榮耀。即使那個榮耀的城，還是看見天使拿着度量的尺，在量新耶路撒冷城。我們的神成為我們世世代代的居所，神那樣愛我們，樂意住在人中間。即使我們犯罪、墮落，在祢的恩典和慈悲裏，祢賜給我們祢的寶血，祢像祭物一樣為我們贖罪了；祢仍然從天上要衡量我們每一個人。我們今天能夠在神面前，完全需要靠着耶穌基督的寶血。在舊約裏，會幕有它的尺寸，聖殿有它衡量的標準，這告訴我們，這是神住在人中間的必要標準。以色列的歷史也讓我們清楚看見，當神的百姓按照神的尺寸、神的標準生活的時候，神就與他們同在。實在說，人不能為神造一個殿，讓神可以住在其中，因為神真正要同在的是祢的選民，並不是物質的殿。

然而當以色列人被污穢沾染的時候，神的榮耀就從祢百姓中退去了。以西結是被神興起來的先知，神讓他看見神的榮耀怎樣顯現在祢要建的聖殿裏。神同時在靈裏，把這位先知從

巴比倫帶回耶路撒冷，讓他親眼看看當時的聖殿裏是怎樣的敬拜，屬靈光景怎樣的墮落；神的榮耀要離開聖殿。在那裏不僅有罪的問題，還有污穢可憎的事情。在聖殿裏面，祭司們在事奉外邦的偶像，面向東方，敬拜太陽神；所以神吩咐先知以西結注意看，注意聽，把所看見所聽見的告訴以色列人，神的榮耀從聖殿一步步地離開了神的兒女。

過了二十年，以西結又看見另外一個異象，他被神的靈帶到山上，看見那山上有一座新的聖殿，是按照神的標準要求建立起來了。先知非常仔細地觀察那聖殿的尺寸，那聖殿怎樣被建造起來；然後他發現神的榮耀又重回到這聖殿來。從那個聖殿的寶座，先知看見有一活水流出來，直流到四面八方，澆灌整個地的出產。他就把這個異象告訴以色列被擄的百姓。當中有人嚮往神這個榮耀，願意離開巴比倫，回歸重建聖殿。但是以西結在異象中所看見的那聖殿，要在將來才會建造起來，但無論如何，神心意中所要的那個合神心意標準的聖殿，已經啓示給神的兒女了。

## 新約教會建造的起點

幾百年後，在一個五旬節那天，聖靈從天上降下來，一群弟兄們開始了一個新的建造，那不是人手所建的殿，乃是聖靈自己所建的殿。這是個屬靈的殿，沒有城牆，但所有的尺寸都在那裏。這是一個活的有生命的家；保羅告訴我們，這是神藉着聖靈所建的家。這個聖殿在基督裏面，沒有一個特定的地點，也不在這個山上，也不在那個山上。這個工程是從耶路撒冷開始，然後到了猶太全地，再到了外邦人。這個屬靈的殿，被神所衡量，充滿了神的榮耀。

我們注目看初期的教會，實在找不到一個所謂的樣本；不少人常常去尋找，要在聖經中找出神家的一個樣本來。也許只能說，我們希望在約翰福音十三章到十七章那一段耶穌的話裏，似乎可找出那個樣本。我們總是好奇地問，這個標準應該是甚麼樣子？長老應該如何選出來？在聖經裏面，並沒有很明確的話語講到這些事；因為這是活的教會，她的樣本是以耶

耶穌基督本身為標準的。在約翰福音十三章到第十六章，主向門徒講了許多話，他們並不知道主在講甚麼，直等到聖靈降下來，耶穌內住在他們的生命中，他們才明白基督當初講的是甚麼。過了很多年，當使徒約翰寫約翰福音的時候，他就告訴我們，我們看見了那個樣本了。

## 神支搭帳幕在人間

約翰說：「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。」（約一14）道成了肉身，充充滿滿支搭帳幕在我們的中間。耶穌在地上是道成肉身，祂就是那個帳幕的實體。然後約翰說，我們也看見祂的榮耀。「看見」一詞並非隨便看兩眼，說祂是人，是個男人而已。這個動詞是仔細地觀察。這些門徒看見（注視）這位耶穌的時候，他們所看見的乃是神的榮耀。當這些門徒看見耶穌的榮耀的時候，就能把教會的實體表現出來了。保羅的話也有同樣的意思，自從神把祂的兒子啓示給我們，我們才能看見甚麼是教會。

神使用約翰寫約翰福音的時候，他是一個恢復的執事，他要把教會帶回她的原貌去。他寫約翰福音有兩個主要的原因，第一，他說，藉着所記耶穌所說的話、所行的神蹟，讓人相信耶穌基督是神的兒子，因此能得着永生。這的確是一個福音，這個福音同時也是對教會寫的；因為在第一世紀末的時候，教會已失去了一些重要元素，他要提醒教會耶穌是誰，祂說了甚麼。那時，教會有一些不是按着基督的教訓；有人把教會的一些位份當作追求對象，好像當官一樣。所以，那個本來帶着生命活力的神的教會，漸漸變成組織。他們不再以基督為衡量教會的標準，他們開倒車，回到舊約裏面，用舊約的聖殿與祭司的體制來衡量這個新的生命體。這是教會歷史頭一千五百年的趨勢，教會也就變成外表的儀式；穿着的制服、燒的香、種種死的規條傳統，變成了教會的內容；事奉神的人變成專業的祭司，也有大祭司；在祭壇上還有祭物。這都已經離開了用耶穌基督作衡量教會的標準。

另外一個，就是把教會帶進會堂制度。會堂制度就是有一些人聚在一起查查經，一個個自己獨立，有自己的拉比帶他們查經；後期到了教會時代，就有了這些單獨的牧師體制。嚴

格去看，這也不是按着基督的度量。

## 使徒行傳的教會

如果好好地讀使徒行傳，會看見神心目中的教會。雖然教會並不完美，好像也不是有很大的榮耀，但是使徒行傳的教會，很多都是活的。在使徒行傳裏，我們看見教會的行動和開展，很清楚是基督為教會的元首。當教會出現危機的時候，人可以用人的聰明和方法來解決。比如當時耶路撒冷的教會，有說希伯來話的猶太人和說希臘話的猶太人；若用人的聰明，就會把他們分成兩個團契，一個是用希伯來話的，一個是用希臘話的。後來有另外一個問題，在耶路撒冷有外邦人的基督徒與猶太人基督徒的衝突；因着這衝突，猶太人的基督徒很容易就跟外邦人的基督徒分開了。

然而在這些危機中，我們看見耶穌基督的線鉞，祂的標準放在教會裏面；弟兄們都願意背起十字架，走十字架的路。在使徒行傳裏，弟兄們都緊緊地抓住耶穌基督是衡量一切事務的唯一標準。不論在耶路撒冷的教會，在安提阿的教會，在哥林多的教會，都是如此。從路加的見證裏，我們看見不管走到任何的教會，看見的都是耶穌基督。看見耶穌的愛，看見基督的聖潔、憐憫，看見基督的職事、權柄，看見耶穌熱心的款待，整個教會就是耶穌。這些神的僕人，看上去就是耶穌。不管這些教會在哪裏，標準只有一個，就是基督。

## 今天教會的光景

今天在地上的教會又如何呢？教會都同意耶穌基督是唯一的根基，此外並沒有人能立別的根基；我們也都同意耶穌基督是那個房角的頭塊石頭；也會同意我們的主耶穌有一天要回來，祂要成為放在房頂的那塊石頭。那麼，問題在哪裏呢？有些人說：我們教會就是主耶穌基督的見證。有些比較謙卑的說：我們有一些是基督的見證。有些更謙卑的說：我們是扛着耶穌基督的見證。有一些更小的團體就說：我們盼望作耶穌基督的見證。弟兄姊妹，我們要

注意一句很重要的話，保羅說：「只是各人要謹慎怎樣在上面建造。」（林前三10）問題在這裏，要謹慎；怎麼謹慎？就是說建造的人有沒有祭司的心胸，對建造的尺寸是否嚴格。建築的材料應該是貴重的，像金銀寶石；但希奇的是，竟然有人用草木禾稈這樣卑賤的材料來建造。如果想追求效率和速度，當然用這些便宜的材料，很快就建起來了。但是這種材料沒辦法經得住火。爲甚麼？因爲不是按着基督的標準建造的。

如果有一群基督徒聚在一起，從基督手中的線鉈這個標準開始；但在建築的過程中，爲了方便而稍微偏離一點基督，從這個直線開始偏離一點，經過一代二代後，當初這一點差之毫釐，到後來就會失之千里。有時候連一代的時間都不需要，這個差距已經完全顯露了。保羅已在書信裏講得很清楚，任何一個人在他建造的時候，偏離了十字架的原則，一定要出大問題。所以，任何一個人如果不是照着基督來建造，用的是草木禾稈，他不是很準確地按着線鉈的標準來建造，那他不是在建一個殿，是在造一個類似定時炸彈。因爲他們所用的材料都是屬血氣的材料，各個部分都是屬血氣的，有一天可能會爆炸。這些有雄心大志的工人，他們非常忙碌在建造；但是他們不是在建神的教會，乃在建他們的金字塔。

我們唱了一首詩歌：我們在這裏看見神的榮耀。但是我們不能夠欺騙自己，以爲我們唱了神的榮耀在我們的中間，就以爲神的榮耀一定在我們中間。我們要認真地問自己，神的榮耀真的在我們中間嗎？如果我們真的看見神的尺寸、看見耶穌基督的標準，我們應該臉上帶着慚愧。

## 哥林多的教會

原諒我下面要對同工講的話，今天教會屬靈貧窮的光景，是我們這些作主工人的責任。我們到底建了甚麼樣的工作？保羅寫給哥林多教會的信，是按照這個線鉈的標準來寫的。他實在愛哥林多的聖徒，他在他們中間勞苦了很多年，在耶穌基督嚴格的檢查底下，建造這哥林多的教會，他不允許任何屬肉體的原則混雜在教會的建造裏。讀哥林多書信，可看見教會

裏有許許多多屬肉體的活動；對教會最大的傷害是出自那些所謂主的工人。在教會建造的過程中，有些屬肉體的基督徒自認比保羅更高明，更有人輕視保羅的工作；甚至有人說他不是使徒。保羅沒有容讓人這樣做。保羅自己並沒有做哥林多教會的「主任牧師」，但他是他們屬靈上的父親；所以他不允許屬肉體的情形在教會裏存在，他要責備他們。保羅在書信中很清晰的對他們說：「從前我到你們那裏去，並沒有用高言大智，我只知道耶穌基督並祂釘十字架。」

到了後書的第十章11-12節（各版本的翻譯有些差異），保羅就講到這個度量的問題。每一個弟兄姊妹，神都給我們不同的度量。如果我們按着神量給我們的度量忠心地事奉，神就把更大的份額賜給我們。當我們在基督裏漸漸長大的時候，我們事奉的度量都會增加。每一個事奉神的工人，我們事奉的品質都是按着基督的度量來衡量的。

保羅說：「因為我們不敢將自己和那自薦的人同列相比。他們用自己度量自己，用自己比較自己，乃是不通達的。我們不願意分外誇口，只要照神所量給我們的界限構到你們那裏。我們並非過了自己的界限，好像構不到你們那裏；因為我們早到你們那裏，傳了基督的福音。」

（林後十12-14）

任何時候，主的工人以人的標準來衡量自己或別人的時候，那就錯了。這裏有一個人，他以自己作為標準來衡量保羅的職事：保羅不是一個很有口才的人，但他有一個迫切的心，帶著感情講，甚至他講道有時候還帶着眼淚！如果一位神的僕人大有學問，大有口才，在這一點上似乎比保羅高明。有人藉此誇口，以貶低保羅，但保羅決不以此和他們比。保羅只是說：我只能照主給我的那一份，忠心地服事，如果主把我差遣到別的地方，我也會盡職盡責的忠心事奉。所以我們這些服事主的人，還是用基督來衡量一下自己所做之工吧：是完全為主；還是有個人動機，嘩眾取寵，得人的榮耀？

## 以弗所書的教導

那麼，這個標準是甚麼？是基督。你們說我們都知道，但那是甚麼？這一年我有機會到新加坡的教會去講道，那裏的弟兄們很多是工程師，所以我每講一件事情，他們都很仔細地問我，到底這件事是怎麼一回事？幾尺幾寸？我可以在聖經裏找到標準尺寸。比方在以弗所書，保羅就講到一些很具體的事情，甚麼叫做用基督來度量。講到以基督為度量，前提是我們每一個人必須在基督裏面生根建造。我們不是按照人的社會道德標準去看的，乃是按基督給我們的標準來看的。在頭三章，我們看見這個聰明的工頭保羅，他是怎樣的建造？第四章，保羅把實際的運作告訴我們。

頭三章告訴我們基督的異象、神兒子的榮耀、祂的大能大力，然後這群有基督異象的神的兒女就要聚在一起來生活。我們要照着甚麼來生活？第四章1-6節告訴我們，我們要活在聖靈的合一裏面。甚麼叫做聖靈的合一呢？他就給我們很清楚的標準來衡量。聖靈的合一跟聖父、聖子、聖靈三位一體的合一是同樣性質的。四至六節又說到幾個「一」，一指望、一信、一洗、一神等等，在這七個點上，我們是合一的。

保羅指出，我們這群有相同耶穌基督異象的人，要在聖靈的合一裏面，在這七個點上一一起的生活。如果我們在這七個點上，不能在靈裏合一，我們就要好好的檢查。合一是基督的標準。在這個合一的學習上，有很多苦要受，要有很大的忍耐，我們願意付這個代價，我們在聖靈裏便合而為一。

在第四章7至13節，我們看見基督要充滿在每一件事上，因為祂要把我們帶到豐滿裏去。第9-10節：「既說升上，豈不是先降在地下麼？那降下的，就是遠升諸天之上要充滿萬有的。」基督被高舉坐在天上。因着祂已經完成工作，就坐在天上的寶座，要開始充滿在萬有中間。首先祂要充滿在祂的教會裏面，讓教會能達到基督長成的身量。第13節：「直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。」你們看見這個衡



量的標準沒有？有沒有注意，神對教會的要求是達到基督的豐滿；祂要把自己一直充滿在祂的教會裏。

## 教會如何達到基督的豐滿

教會達到基督的豐滿，怎麼實現呢？第一，祂賜給教會有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師。這些工人自己的生命已經先長到基督的身量，就被神打發去建立神的教會。大家看看自己所在的教會，按照基督的身量來衡量，你能看見基督的豐滿嗎？你在教會裏能否找到使徒、先知、傳福音的？這是基督衡量的一個部分。是否主在一千九百多年前已經不再這樣做了？不可能。在我們西岸加州有一個團體，他們有十二使徒，中間還有頭號使徒，是帶領眾使徒的。這個教會叫做世界教會。今天許多地方都有人自稱使徒，自稱先知。我們如果不小心，就被他們哄騙了。但我仍然相信以弗所書這段話，主今天仍然遵照這準則做工。

但是我們怎麼看見這種豐滿彰顯呢？用昨天所講的以西結，他是個祭司，一個非常注意細節的人。要讓教會達到豐滿，我們需要一些注意細節的人；教師牧師就是這一類的人。有些人可能有天上異象，但只看見大事，看不見小事。主的家是個豐滿的地方，應該有一些人像以西結那樣是看見細節的人。昨天我們看過所羅巴伯手中拿着線鉞，其他經文告訴我們，那時候的大祭司約書亞，按着那個圖案的設計來建造聖殿。尼希米是建造城牆的，他必須有那個文士把神話語的細節告訴以色列人，他才能建立起來。換言之，神的家的建造是由各式各樣不同的人配合起來建造的，不是一個工人就能完工的，是要眾同工配搭建造基督的身體。所以，這些不同恩賜的工人，不是分開各搞各的，他們是配合在一起建造基督的身體。在以弗所的教會，我們看見這個好榜樣，保羅來了，還有西拉、提摩太，他也帶了另外一個弟兄來；他去找亞基拉、百居拉，這麼多不同的弟兄姊妹，一起配搭把基督的豐滿建造起來。

保羅給人的印象是一個大使徒，做事帶著權能，但他是神眾僕人中一個而已。所以我們今天作神家中祭司的，應該在禱告會裏面，為神這樣豐滿的工作與恩賜禱告。如果我們的服

事只是一個個體戶，就非常的危險。如果有一個工人在教會裏，把自己縮小，讓其他弟兄姊妹長大，裝備他們，把他們建造起來，他就是一個好管家。如果一個工人，在一個地方工作多年，還是只有他一個人會講道，其他人都不會，教會只依靠他一個人講道，那麼神的工作就是失敗了。這是我們做主工要小心的事情。所以我們在建造的時候，必須能夠讓基督的豐滿彰顯出來。

## 神的裝備

主賜不同恩賜的目的何在？是要「成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體」（四12）。我們要把這兩節聖經多讀幾次，反覆思想，就會發現建造教會的工作不是幾個工人來做的，乃神興起弟兄姊妹們一起來做的。在任何一個教會裏面，都有一群基督徒願意被裝備，彼此配搭，一同建立教會。講到這裏，我們裏面有沒有畏懼的感覺？關於建造神的家，主耶穌在啓示錄裏講到有一個教訓是祂恨惡的，就是尼哥拉黨的教訓；所以我們要防止這尼哥拉黨的教訓控制了教會。怎樣防止這類的事發生，這要整個教會的聖徒站起來，挑起該有的責任。

亞基布是誰？如果你在天堂看見他，你要問他甚麼問題？如果你讀過聖經，你會問：「你有沒有完成神交付你的責任？」因為歌羅西書第四章十七節說：「務要謹慎，盡你從主所受的職分。」恐怕在我們中間有很多聖徒，像保羅所說的亞基布弟兄一樣。

神怎麼裝備我們來建造教會？神在我們的身上有一個要求，就是在教會的建造上每個弟兄姊妹能完成他那一份。弟兄姊妹，請問你參加過多少特會？讀過多少本屬靈書籍？保羅曾對提摩太說：「不要叫人小看你年輕。」這裏有一個問題，他們非常尊重長者，這是對的；但是他們對年輕人似乎有些忽視，說：提摩太太年輕了，他能夠講甚麼？我想保羅旅行佈道的時候，總是保羅講道，提摩太講道的機會少。如果保羅常常鼓勵提摩太講道，這個年輕人就有機會運用他的恩賜，在話語的服事上多有操練。今天我們中間，不管三十歲或四十歲，如果你在教會中沒有發揮主給你的那一份服事，那是一件悲慘的事。

如果我們要在教會中看見基督的豐滿，我們何等需要主繼續興起眾使徒、眾先知、眾傳福音、眾教師和牧師。今天我們的元首坐在天上，祂有數不清的恩賜、恩典，要充滿祂的教會。所以，如果你知道自己像亞基布弟兄，就要提醒自己，要把主給你的那一份託付上盡忠。

我們今天一定要打破傳統的老觀念，認為只有那些呼召全時間事奉的人，才有資格和責任來傳主的道。我們中間一定有許多弟兄姊妹從主那裏得着那一份恩賜，你們心裏已有負擔，要來好好地服事主；那你們要把它拿出來，受裝備，忠心地使用。在教會裏，起碼應該有五個以上的弟兄在神的話語上好好地下功夫，發表神的道。我們應該有更多傳福音的人。今天主對你的呼召，為甚麼成為你的難處呢？今天這個主的身體有一個現象：一些比較有熱心的人，自己認為他有神的呼召，可是他卻沒有那一份恩賜。有些人有恩賜，可是他把這個恩賜據為己有，不願意順服在身體的權柄底下。有些人有口才和才幹，但他用在世界的事情裏去了。神給他的恩賜，他並沒有用在身體裏來事奉。這樣，難怪教會是貧窮的。今天教會裏面，有些很有恩賜的弟兄，他們的時間都被世界上的事霸佔了。

## 配搭事奉

回到根本的問題，究竟神怎麼度量教會？我們教會這樣的貧窮，是不是沒有任何主給的恩賜，我們也拿不出來建造神的教會呢？保羅說：「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督；全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照着各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」（弗四15-16）保羅在這裏講到弟兄姊妹們配搭在一起事奉。請問大家，我們在身體中是否盡到了自己的職分？有多少肢體是互相聯絡得合適，能夠百節各按各職的事奉呢？第五章18、19節，保羅更講到我們特別要小心的事。我們有被聖靈充滿嗎？有用詩章、頌詞、靈歌，彼此對說，口唱心和的讚美主嗎？若然，這個教會就是活的，是一個恩典流露的教會，每一個肢體都盡了他的力量。在這教會裏面，沒有任何一個肢體是不被基督的生命所衡量的，因為祂給了我們聖靈。我們的主盼望我們每一個有聖靈的人，能夠把聖

靈分給我們的恩賜運用出來。

## 新人

歌羅西書第三章是這次聚會的主題聖經。那裏說到你們已經脫去舊人，穿上了新人；這新人如造他主的形象。我們在主面前，這個被更新的形象是甚麼樣呢？是：「在此並不分希利尼人、猶太人，受割禮的、未受割禮的，化外人、西古提人，為奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之內。」

教會是新人，在這個新人裏面，是不分門別類的。早前陳弟兄釋放了一篇信息，講到安提阿的教會。使徒行傳說，「門徒稱為基督徒是從安提阿起首」。在此之前已經有基督徒，但並不被人稱作基督徒。當時有一些猶太人信了耶穌，來到安提阿，只是他們只在會堂裏面向猶太人傳福音。但這些信主人不被稱為基督徒，而被稱為講新道理的人。以後有一群基督徒從塞浦路斯把福音帶進來，這個時候有外邦人信主，這些猶太信了耶穌的人和外邦信了耶穌的人就在一起。在使徒行傳第十三章，我們看見那個群體中有講希伯來話的，有講希臘話的，有講拉丁話的，各種不同背景不同語言的人，神把他們聚在一起。從外面看，這一群相信主耶穌的人，怎稱呼他們呢？說他們是猶太人，他們不全是猶太人，稱他們是希臘人又不是，又可能稱他們是意大利人；他們到底是甚麼人？他們都是信耶穌基督的，就叫他們「基督徒」。這個就是以基督來衡量的標準。如果別人看我們搞了半天還是中國人，這就不是按着基督來衡量了。

不管這個聚會是在加州、紐約，或在那裏，外面人看我們應該都覺得糊裏糊塗的；因為我們中間有一批中國人，又有美國人。我們在紐約的聚會裏有三百個是華人，五十個非華人。有人進來看見：哦，這是中國人的聚會。但我們在做讓他們搞不清楚的事，因為我們都用英文。神衡量我們的唯一標準就是「基督徒」。要達到這個標準，我們每個人都要背十字架。所付的代價是何等的大，這是一條十字架的路。

我所在的聚會，或諸位所在的聚會，我們離那個完美的標準還有很長的距離；但是我們的標準還是基督的這個線鉞，我們以基督作為標準。主的心意是要把祂的豐滿帶到祂的身體裏面。如果這件事成功，就是榮耀神的地方，因為神這樣衡量我們，只為着一個簡單的目標，就是神的榮耀。弟兄姊妹，我們要持守這個耶穌基督最高的標準，不允許有任何的妥協。我們如果在教會中能看見基督的彰顯，那我們就因祂所做的工作一同敬拜祂。

## 禱告

主啊！求祢憐憫我們。主，我們今天在這裏特別為着主的工人禱告，願我們所有工人所做的，能經得起火的考驗。主啊，求祢把那個屬天的線鉞賞給我們，因為我們要用基督的標準來衡量，求祢用祢的十字架在教會做生命的工作。因為祢今天正在衡量祢的教會——我們，因為我們相信榮耀的主將近，奉主的名禱告，阿們。